

УТВЕРЖДЕН
приказом Волжско-Окского управления
Ростехнадзора
от «15» марта 2023 г. № МР-ЗИ-10-0

**Доклад о правоприменительной практике
Волжско-Окского управления Ростехнадзора при осуществлении
федерального государственного горного надзора за 2022 год**

Настоящий доклад о правоприменительной практике контрольно-надзорной деятельности Волжско-Окского управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору (далее – Управление) при осуществлении федерального государственного горного надзора за 2022 год сформирован в целях профилактики нарушений обязательных требований.

Контрольно-надзорная деятельность

На учете Волжско-Окского управления Ростехнадзора по горному надзору состоит 21 опасный производственный объект. В основном, это предприятия, разрабатывающие месторождения общераспространенных полезных ископаемых открытым способом с применением буровзрывных работ (за исключением Бебяевского месторождения гипсов, разрабатываемого подземным способом, в Нижегородской области, а также Алексеевского месторождения мело-мергельных пород и Кочкушского месторождения цементных глин в Республике Мордовия).

В Нижегородской области 1 предприятие эксплуатирует опасный производственный объект 1 класса опасности (ООО «Пещеланский гипсовый завод»), 6 предприятий эксплуатируют объекты 3 класса опасности. В Республике Мордовия зарегистрировано 2 предприятия:

- ОАО «Мордовцемент» эксплуатирует два объекта 2 класса и два объекта 3 класса опасности;
- АО «Ельниковская ДСПМК» эксплуатирует два объекта 3 класса опасности.

В 2022 году на поднадзорных объектах горнорудной и нерудной отрасли Управлением проведено – 13 проверок, из них плановых - 1, проведенных в режиме постоянного государственного надзора - 12.

В 2021 году проведено – 12 проверок в режиме постоянного государственного надзора.

В ходе проверок выявлено – 5 правонарушений. По результатам проверок наложено 3 административных наказания. Административное приостановление деятельности и временный запрет в 2022 году не применялись.

На нарушителей обязательных требований промышленной безопасности наложено 3 административных штрафа. Общая сумма наложенных административных штрафов составила 240 тыс. рублей.

В настоящее время постановления о назначении административного наказания в судебном порядке не обжалуются.

Основные нарушения, выявленные в ходе проверок

По результатам проведенного анализа проверок поднадзорных организаций к наиболее часто встречающимся случаям нарушений обязательных требований, выявленных в 2022 году, относятся:

отсутствие аттестации в области промышленной безопасности у руководителей и специалистов организаций;

отсутствуют, утвержденные техническим руководителем, регламенты на технологические производственные процессы.

Сведения о проведенных профилактических мероприятиях

Специалистами Волжско-Окского управления Ростехнадзора (далее – Управление) проводятся контрольно-надзорные мероприятия (плановые и внеплановые проверки) подконтрольных организаций с целью соблюдения ими обязательных требований промышленной безопасности.

Осуществляется постоянный анализ состояния промышленной безопасности на поднадзорных объектах, выполняются действия по предотвращению случаев аварийности и травматизма, устранению их причин.

С целью совершенствования норм промышленной безопасности постоянно проводится анализ правоприменительной практики нормативных документов на поднадзорных объектах, а также предложений, поступающих от производственных, проектных, научных и экспертных организаций и граждан.

Ведется постоянная работа по разъяснению вступивших в силу 2021 году Федеральных норм и правил в области промышленной безопасности «Правила безопасности при ведении горных работ и переработки твердых полезных ископаемых», утвержденных Приказом Федеральной службы по экологическому и атомному надзору от 8 декабря 2020 г. № 505.

Поднадзорным предприятиям доводится до сведения информация о причинах и обстоятельствах аварийности и травматизма и мероприятиях по их устранению.

Специалисты Управления участвуют в работе комиссий по аттестации и проверке знаний требований безопасности сотрудников Росгвардии, по рассмотрению проектной документации на разработку месторождений, по рассмотрению заявок на изменение границ участков недр.

Сотрудники управления принимают участие в проводимых совещаниях, вебинарах.

В ответ на обращения граждан и юридических лиц в Общественную приемную Управления готовятся разъяснения требований промышленной безопасности по направлению горного надзора.

Информация о проведенных контрольных (надзорных) мероприятиях вносится в «Единый реестр контрольных (надзорных) мероприятий». На официальном сайте Управления размещается информация о проводимых совещаниях, конференциях, а так же информация направленная на стимулирование добросовестного соблюдения обязательных требований всеми контролируемыми лицами и формирование одинакового понимания установленных обязательных требований.
